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Na letišti v Kuněticích proběhl slavnostní křest repliky letounu, se kterým Jan Kašpar v
roce 1911 uskutečnil svůj legendární přelet z Pardubic do Prahy. Nový přírůstek Expozice
pardubického letectví se představí také na červnové Aviatické pouti, kterou Pardubický
kraj podporuje jako jednu ze svých nejvýznamnějších akcí.

V pátek 25. dubna odpoledne proběhl na letišti v Kuněticích veřejný křest repliky historického
letounu typu JK systému Bleriot, známého jako Kašparův Bleriot. Jedním z „křtitelů“ byl také radní
pro dopravu a náměstek hejtmana Ladislav Valtr. „Nechť tento věrný a plně funkční Bleriot
připomíná i dalším generacím nejenom ten mimořádný um tehdejších konstruktérů a odvahu prvních
letců, ale také tradici letecké výroby nejen na Pardubicku, ale i svého času velmi úspěšnou firmu
Mráz-Beneš, továrnu na letadla v Chocni,“ řekl Ladislav Valtr.

Majitelem a provozovatelem letounu je Sdružení Aviatické pouti, které jej vystavuje a provozuje v
rámci Expozice pardubického letectví, umístěné právě na tomto letišti. Křest se symbolicky konal
115 let po prvním vzletu průkopníka českého letectví Ing. Jana Kašpara (16. dubna 1910).

Tato výjimečná replika vznikla podle dobové dokumentace v dílně známého stavitele Václava
Vondráška a dlouhou dobu byla v depozitáři, do provozu byla uvedena na podzim 2024. Je věrnou
kopií letounu, který Kašpar postavil v roce 1911 podle francouzského vzoru Bleriot XI. Český
průkopník upravil konstrukci podle vlastních představ a vznikl tak dvoumístný letoun, se kterým
uskutečnil mimo jiné slavný přelet z Pardubic do Velké Chuchle u Prahy a také let s pasažérem,
redaktorem Jaroslavem Kalvou.

Představení repliky bylo přístupné veřejnosti a navzdory nepříznivému počasí přilákalo řadu
nadšenců letectví i rodin s dětmi. „Já jsem hlavně rád, že jsme vůbec letěli, protože počasí nám
rozhodně nepřálo. Ale nemohli jsme zklamat ty lidi, kteří přišli i v tomhle nepříjemném dešti. Takže
jsme udělali dva skoky. Opravdu to byly jenom skoky, kdy jsem letěl rovně ve výšce dvou metrů.
Letadlo fungovalo dobře, a kdyby bylo počasí, rád bych ho předvedl tak, jak se má. Nakonec mám ale
radost, protože přišlo hodně lidí a podařilo se letět,“ řekl pilot Jan Rudzinskyj.

„Další veřejné vystoupení tohoto historického skvostu proběhne v rámci Aviatické pouti na
pardubickém letišti ve dnech 7. a 8. června 2025. Tuto akci Pardubický kraj dlouhodobě podporuje,
je zařazena mezi naše nejvýznamnější akce. Stejně jako v minulých letech se tedy budeme těšit na
množství návštěvníků, kteří k nám jezdí z celé republiky,“ doplnila na závěr radní pro cestovní ruch
Petra Šimečková.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128404/replika-kasparova-bleriotu-pripomina-legendarni-pr
elet-z-pardubic-do-prahy

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128404/replika-kasparova-bleriotu-pripomina-legendarni-prelet-z-pardubic-do-prahy
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/128404/replika-kasparova-bleriotu-pripomina-legendarni-prelet-z-pardubic-do-prahy

